



福建能源石化集团微信公众号

福建省能源石化集团有限责任公司主管主办 福建能源报业有限公司出版 国内统一连续出版物号 CN 35-0069 中国优秀企业报 中国煤炭行业十佳报纸

高擎改革旗帜 谱写发展新篇

——福建能源石化集团学习贯彻党的二十届三中全会精神综述

理论学习研讨激发思维碰撞，基层一线宣讲迸发学习热潮，真学深思笃行奋发实干争先……

党的二十届三中全会对进一步全面深化改革、推进中国式现代化发出总动员、作出总部署。10月，习近平总书记到福建考察，对福建提出了“在中国式现代化建设中奋勇争先”的殷切期望。

一段时间以来，福建能源石化集团坚持把学习贯彻党的二十届三中全会精神作为重大政治任务，与习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神一体学习、一体贯彻、一体落实，在“学”上用力、“思”上聚力、“践”上发力，推动改革发展向“新”迈进。

集团党委率先垂范 在学深悟透上下功夫

集团党委第一时间召开会议传达学习党的二十届三中全会精神，习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神，把集团“一二三四五”发展战略主动融入进一步全面深化改革、推进中国式现代化的重大部署中，研究安排集团贯彻落实工作。

火车跑得快，全靠车头带。

集团党委充分发挥“头雁”示范引领作用，坚持先学一步、学深一层，运用党委（扩大）会议、党委理论学习中心组学习等形式，结合学习省委十一届六次、七次全会精神，加强学习研讨，推动贯彻落实。

11月7日，集团党委召开理论学习中心组专题学习研讨会，深入学习全会精神、习近平总书记重要讲话精神，聚焦“推动集团改革发展再上新台阶”主题开展专题研讨，凝聚改革共识，谋划改革措施。

12月23日，集团党委理论学习中心组围绕党史学习再一次开展专题研讨，对党的十一届三中全会开启改革开放和社会

主义现代化建设历史新时期，党的十八届三中全会开启新时代全面深化改革、系统整体设计推进改革的新时代，党的二十届三中全会在新时代新征程上标注改革再出发再深化，有了更加清醒的理解；对如何进一步贯彻落实习近平总书记2014年以来三次来闽考察重要讲话精神，深化国企改革、推进中国式现代化建设的思路、举措，有了更加准确的把握。

同时，集团党委深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动，持续践行“四下基层”优良传统，开展全会精神、习近平总书记重要讲话精神宣讲。

集团党委主要领导面向全集团开展宣讲，集团党委领导班子成员均赴基层一线宣讲，推动集团上下学深悟透重要精神的理论内涵、核心要义，进而指导实践、推动工作。

集团上下深入学习 在入脑入心上下功夫

一级带一级，上下全覆盖。

集团多形式、分层次组织干部职工深入学习、深刻领悟，加强宣传宣贯，推动全会精神、习近平总书记重要讲话精神入脑入心。

9-10月，集团全体中层管理人员分4期参加学习贯彻党的二十届三中全会精神轮训，以习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断为核心，引导各权属企业负责人、总部各部室负责人创新工作理念、强化市场意识、提升管理能力。

集团各级党组织坚持把全会精神作为理论学习和教育培训的重要内容，通过“第一议题”、中心组学习、“三会一课”、主题党日等方式，广泛开展学习研讨、宣传

宣讲、培训学习等。据统计，集团各权属企业组建党的二十届三中全会精神宣讲队52支、宣讲队员超200人，宣讲场次超200场，用通俗易懂的语言，让广大干部职工听得懂、能领会、可落实，不断掀起学习宣传热潮。

党建带团建，青年大学习。集团各级团组织也组织广大团员青年开展内容丰富、形式多样的学习宣传活动。10月25日，集团团建工作第二联系片区开展全会精神宣讲交流活动。来自片区各企业的优秀团员青年青春昂扬、意气风发，结合工作感悟进行了生动活泼的宣讲，使团员青年对全会精神有了更加深刻的理解，激发了团员青年们改革创新的工作激情。

今年是新福建建设10周年。集团还积极参加省委宣传部等联合主办的“一张蓝图绘到底 勇立潮头开新篇”新福建10周年主题演讲大赛，福能海峡代表集团选送的作品《向“新”而行 追“风”逐“绿”》，用动情而朴实的话语描绘出风电人谱写福建省深远海风电事业的全新图景，荣获大赛三等奖。

笃行实干改革奋进 在落实落地上下功夫

学习宣传是基础，全面落实是关键。

集团党委带领各级党组织，坚持将学习贯彻全会精神、习近平总书记重要讲话精神与实际工作有机结合，谋划推动各项工作。

扬改革之帆，振创新之翼。10月，集团召开首届管理创新大会，发布“一企一策”绩效考核体系，以及电力企业安健环、生产技术、规划建设管理体系和石化企业安全、工艺、设备管理体系，向管理现代化迈出坚实一步。

同期，召开第二届科技创新大会，发布《科技创新五年规划（2024-2028年）》，与5月已发布的信息化发展规划一道，强化对集团创新引领、智改数转的目标驱动，赋能新质生产力。

落实国家重大战略部署，是集团奋勇争先的“率先一步”。

12月20日，中沙古雷乙烯项目首台大型设备乙烯塔吊装告捷，项目建设再迎里程碑节点。

聚焦“绿色能源、高端材料”主攻方向，集团各重点项目满弓紧弦、提速攻坚。

木兰抽蓄、华安抽蓄、东桥热电加快推进前期工作，福海创原料适应性技改项目所有主体装置工程即将全面进入施工建设阶段，海泉化学醋酸乙烯项目、东南电化烧碱扩建三期二阶段成功投产，高端聚酰胺系列项目有序推进……集团发展后劲进一步增强。

与此同时，集团把贯彻落实党的二十届三中全会精神和省委十一届六次、七次全会精神，与冲刺全年目标任务紧密结合，全力以赴稳增长、提效益，冲刺年度收官，主要经济指标有望同比实现增长。

党的二十届三中全会吹响了进一步全面深化改革、推进中国式现代化的“冲锋号”。福建能源石化集团将继续把所学、所思、所悟转化为进一步全面深化改革的实干、实绩、实效，破难题、求新解、增活力，认真做好“十四五”规划收官、“十五五”规划谋划工作，把进一步全面深化改革蓝图转化为施工图，努力建设可持续发展的世界一流能源化工企业，为谱写中国式现代化福建篇章贡献力量。（乐苑 许楷枫）

要闻快递

集团领导徐建平到集团部分企业调研

本报讯 12月18-20日，福建能源石化集团党委书记、董事长徐建平到福维公司、福海创、海辰化学、福化鲁华等部分权属企业，就相关工作开展专题调研。

徐建平听取了各企业关于2024年主要工作情况的汇报，聚焦企业管理工作提出要求，并对明年工作目标提出意见。他指出，要抓实内控体系，强化合规管理；要精研管理体系，借助信息化、智能化手段，提升企业管理现代化水平；要高度重视安全环保工作，强化安全培训教育，深化运用数字化手段，确保安全生产稳定运行；要狠抓项目建设进度，大力营造“比学赶超”的氛围，有条不紊推进项目建设；要高度重视人才队伍建设，加大生产准备人员的招聘和培养，探索运用创新机制，广泛吸纳各类人才，打造高质量干部人才队伍；要驱动价值创造，整合组织效能，强化运营能力，根植全员效益意识，持续提升企业效益；要认真梳理明年工作，科学制定预算目标，逐项明确工作举措，确保目标任务落实落地。（本报综合）

（本报综合）

中沙古雷乙烯项目首台大型设备乙烯塔顺利完成吊装



本报讯 12月20日，中沙古雷乙烯项目首台大型设备乙烯塔顺利完成吊装。省发改委总规划师林有，漳州市委常委、副市长、古雷开发区党工委书记郑立敏，福建能源石化集团党委书记、董事长、福建中沙石化有限公司副董事长徐建平，出席吊装仪式。

乙烯塔是中沙古雷乙烯项目龙头乙烯装置的核心设备之一，塔高95米，直径6.4米，设备净重近900吨，于2024年11月18日顺利运达乙烯装置现场，开始保温、劳动保护和附塔管道的安装等“穿衣戴帽”工作，是首台抵达项目现场的大型超限设备。

本次吊装选用“国之重器”国内最

大的4000吨履带式起重机主吊，500吨履带吊溜尾辅吊递送，总吊装重量约1150吨，采用“单机抬吊、辅吊递送法”实现塔起灯亮吊装就位。

乙烯塔的顺利吊装标志着中沙古雷乙烯项目开始进入安装阶段，是项目建设的又一重大里程碑节点。

（中沙 摄影报道）